

借助区块链技术这一波东风，最近虚拟货币真的是非常火爆。上次在咖啡馆就遇到隔壁桌的朋友，在聊虚拟货币投资的事情。前两天，又有我认识的几位朋友，陆续向我咨询虚拟货币投资的事。另外，我不是在网易云课堂上有课程嘛，然后最近登录app一看，首页上新上线的，就是比特币和区块链的课程。我点击进去看了一下，才几天的时间，已经有好几百人报名了，并且收费并不便宜。种种迹象表明，虚拟货币真的火了！

前段时间在网上看到一个段子，大概是这样说的：一个投资虚拟货币的人，对一个做传统金融投资的人说，你看我小学毕业，投资比特币一年收益几十倍；你硕士毕业，投资传统金融工具，一年才10%几的收益，满脸的鄙视和不屑。虽然说，只是一个段子，但是却引发了我的思考：世上真的有这么容易的事情吗？不需要多少的专业知识，就可以赚到数倍的收益？传统的金融知识，几十年的积淀真的就是那么的不堪一击？我想，只有时间能够给出答案。

在前面的文章《比特币还能投资吗？》中我就说过，我自己是不会投资比特币这类虚拟货币的。还记得巴菲特老爷子以前不投资互联网，被大家嘲笑的经历吗？其实现在虚拟货币这么火，而我在这里说，我自己不投资，也不建议更多小白去投资，也是会被嘲笑的。不过没有关系，我还是要大胆的去说出自己现在的想法，哪怕以后可能会被打脸。

而在今天，我还想从另外一个角度，再来说说自己的一些想法。其实，我也看好区块链技术，但是大家要注意：虚拟货币不等于区块链技术，他只是区块链技术的一个代表而已，因此，我不投资虚拟货币，并不代表我不看好区块链技术，我只是不看好虚拟货币作为投资工具而已。再加上，现在的虚拟货币又这么火爆，大家知道我风格，人多的地方我是不去的。所以，我是不会投资虚拟货币的。

当然，这些都是浅层逻辑。我之所以不投资虚拟货币的深层逻辑，是我觉得投资虚拟货币是在浪费时间。为什么这样说呢？我再给大家理一下，前面我说过，虚拟货币本身没有价值，也不创造价值，我们的收益来自于买卖的价差。现在价格涨得这么高，这就是典型的炒作。虽然现在有很多人参与其中，可能价格还会上涨，但是肯定不会一直持续下去。而虚拟货币剧烈的波动，可能会让很多人一夜之间倾家荡产。

由于虚拟货币，波动很大，可能一分钟就是几十万上下。如果说，我们要去投资虚拟货币。就需要我们，时刻关注价格的走势和波动，还需要我们花费大量时间和精力，去关注币圈的新闻和资讯的。大家知道，我们一生的时间和精力都是有限的。当我们把时间花在这个方面的时候，在另外一个方面花的时间和精力就少了。

说到这里，还请大家来思考一个问题：真正能给我们创造长期、稳定、高增长收入的是什么呢？我想答案是：我们的事业吧！所以，我曾经也写过文章《年轻人，请不要痴迷于理财！》其实也是想要告诉大家这样的一个道理。对于正常的金融投资，我都有这样的看法和观点，更不要说去参与投机炒作了！

再加上，这样的炒作投机的确赚钱很快（亏的也很快），很容易让人沉迷其中无法自拔。让人总是想要去寻找那种高收益高风险的投机项目，梦想着一夜暴富。带着这样的心态，就算一夜暴富了，也有可能很快回到解放前。因此，我还是建议大家，把重心放在自己的事业上，做好自己能把控的投资就好。

文/胡瑞 理财自媒体【胡瑞微讲堂】我专注于理财知识科普